2. domaci ukol — MIN201 — jaro 2021 — odevzdat do 28.4.2021

(i) Uvazme funkci f(z) = (x + 1)3¢™ na intervalu I = [—4,4]. Uréete lokdlni a globdln{
extrémy této funkce pro x € I.

(ii) Uvazme funkci g(z) = e, z € R. V kazdém bodé grafu této funkce uvazme tecnu ke

grafu a trojuhelnik uréeny touto tecnou a soufadnymi osami. Urcete bod na grafu, pro
ktery méa tento trojuhelnik nejveétsi obsah v prvnim kvadrantu.

Reseni:

(i) Spocteme f'(z) = —(x+1)*(x—2)e~*. Odtud se lehce vidi, Ze * = —1 je staciondrni bod, ve
kterém neni extrém, a v bodé = = 2 je lokalni maximum. Abychom uré¢ili globalni extrémy,
potiebujeme ddle hodnoty f(—4) = —27¢* a f(4) = 125¢~*. Tedy globaln{ minimum je v
bodé —4 a globalni maximum je v bodé x = 2 (na intervalu [2,4]) funkce klesd).

%] m4 smérovy vektor (1, —5e %), z ¢ehoz dopocitame priseciky se

(ii) Tecna v bodé [x,e” ,
571, Obsah, jehoz maximum hleddme, je tedy

soufadnymi osami [z + £,0] a [0, (52 + 1)e~
dan funkci

1 1
S(x) = (z + g)(537 +1)e = 5(535 +1)%e ",

pro kterou spocteme
S'(z) = —(5z + 1)(5x — 1)e ™.
1

Uz z obrdzku je vidét, Ze minimum této funkce je v bodé x = —«, maximum je tedy v bodé
grafu [, e7!].



